
Histoire des sauvegardes à lire aux enfants :
Depuis 1787, des religieuses de la ville de Nantes, les visitandines, fabriquent et 
distribuent ces images du cœur de Jésus à toutes les personnes qui leur demandent. 
Ces petits cœurs de feutrines sont appelées les sauvegardes. Elles ont accompagnées 
d’innombrables chrétiens : des chouans pendant la révolution, des soldats pendant 
les guerres, des missionnaires, des adultes, des enfants. Autour du cou, dans une 
poche, sur un chapelet, elles sont un rappel de l’amour infini de Jésus pour chacun 
de nous. Elles peuvent nous permettre de garder Jésus tout prêt de nos pensées, de notre cœur.
Elles peuvent nous aider à lui offrir nos journées, nos épreuves, nos joies. 

     Attention ! Ce bricolage va demander beaucoup de soin et de minutie aux enfants. Tout comme le
Cœur de Jésus nous aime et prend soin de nous, nous allons prendre soin du dessin du Cœur et être
bien délicats pour le dessiner.

Matériel par enfant : 
un rectangle de feutrine rouge de 4cmx5
un rectangle de tissu thermocollant blanc de 3x4 cm 

(prévoir plus de tissu que d’enfants pour permettre à ceux qui ont raté leur dessin de recommencer)
des feutres fins rouges, noirs, jaune ou orange, marron
éventuellement un tampon en forme de cœur de 1cm de large environ
éventuellement un bic noir pour dessiner la croix
un petit cordon blanc de 4cm
un grand cordon de 60cm si vous souhaitez que les enfants portent leur sauvegarde autour du
cou.

Prévoir aussi :
des ciseaux cranteurs
un fer à repasser et une petite table à repasser

Bricolage
1- On pourra marquer au préalable le trait de coupe au stylo friction à 
0.5cm du bort de la feutrine, les enfants feront attention à ne pas le péapsser.

2.Découper aux ciseaux cranteurs les bords du rectangle de feutrine, et 
éventuellement le rectangle de thermocollant. 
Attention à rester très près du bord ! 

3- Plier le cordon en deux et le positionner entre les deux pièces de tissu

4- Coller les deux pièces au fer à repasser par un adulte, en veillant à bien
positionner le coté brillant (avec la colle) du thermocollant contre la feutrine.
Laisser refroidir.

Les étapes 3 et 4 peuvent être interverties par demi groupe si il y a un grand 
nombre d’enfants.

BRICOLAGE : Ma Sauvegarde du Coeur de Jésus



5- Etapes du dessin :
Vous pouvez expliquer aux enfants la signification de chaque élément du dessin :
Le cœur c’est l’amour infini, immense que Jésus a pour moi, c’est à la foi son cœur d’homme
et son amour divin.
La croix rappelle le moment où Jésus a le plus aimé les hommes, quand il a accepté de donner
sa vie pour moi.
Les épines montrent que Jésus a souffert pour moi et que mes péchés le font souffrir, que
son cœur souffre quand il n’est pas aimé...
Les flammes c’est son amour brûlant, vivant, pour toujours

Dessiner le cœur en rouge ou le tamponner
Tracer la croix en noir au dessus du coeur
Avec un feutre marron très fin tracer un arc de cercle sur le coeur
puis dessiner les épines
Dessiner les flammes en orange ou jaune


